

**Пропозиції
до проектів законів України
«Про внесення змін до деяких законів України у сфері енергетики та у
сфері теплопостачання щодо уточнення положень, пов'язаних із дією
воєнного стану в Україні» та «Про внесення змін до Закону України «Про
внесення змін до деяких законів України щодо запровадження на ринку
природного газу обліку та розрахунків за обсягом газу в одиницях енергії»
щодо уточнення положень, пов'язаних із дією воєнного стану в Україні»***

Метою законопроектів є конкретизація положень проекту Закону «Про внесення змін до деяких законів України у сфері енергетики та у сфері теплопостачання щодо уточнення положень, пов'язаних із дією воєнного стану в Україні» щодо регулювання ринків природного газу та електричної енергії, сфери теплопостачання, а також положень Закону «Про внесення змін до деяких законів України щодо запровадження на ринку природного газу обліку та розрахунків за обсягом газу в одиницях енергії» у частині їх поширення виключно на період дії воєнного стану, запровадженого у зв'язку з агресією РФ проти України.

Проектами законів пропонується внести зміни до низки законів України – «Про ринок електричної енергії», «Про особливості регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування», «Про ринок природного газу», «Про заходи, спрямовані на врегулювання заборгованості теплопостачальних та теплогенеруючих організацій та підприємств централізованого водопостачання і водовідведення», «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання» тощо – щодо дії їх положень у часі із прив'язкою до періоду дії воєнного стану, введеного Указом Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженого Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ.

Стосовно запропонованих проектів законів вважали б за доцільне надати такі пропозиції.

Згідно зі статтею 5 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» воєнний стан може вводиться як по всій країні, так і в окремих її місцевостях. І відповідний Указ Президента, і Закон, яким він затверджений, містять формулювання «воєнний стан в Україні». З метою приведення у відповідність до названих нормативно-правових актів та забезпечення термінологічної єдності в законодавстві пропонуємо використовувати у змінах до законів термін «воєнний стан в Україні».

Що стосується змін до Закону України «Про особливості регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування», слід зазначити, що він навряд чи передбачався як Закон тимчасової дії – про це, зокрема, свідчить необмежений термін його дії та внесення ним змін до низки законів України, які також мають постійну дію. Отже, пропонується обмеження

нинішнім періодом правового режиму воєнного стану виключно мораторію на підвищення цін (тарифів) на ринку природного газу та у сфері теплопостачання (стаття 1 чинного Закону).

Відповідно до Правил оформлення проектів законів та основних вимог законодавчої техніки текст законопроекту має викладатися стисло, за змогою, короткими фразами, не варто застосовувати вислови з багатьма підрядними реченнями. Тому вбачається за доцільне використати можливість впровадження в законопроекті «Про внесення змін до Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо запровадження на ринку природного газу обліку та розрахунків за обсягом газу в одиницях енергії» щодо уточнення положень, пов'язаних із дією воєнного стану в Україні» термінології замість численних відсилань до Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженого Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ.

Окремі запропоновані норми потребують приведення у відповідність до інших вимог законодавчої техніки. Постатейні пропозиції до законопроектів викладено в Додатку.

*Дослідницька служба
Верховної Ради України*

**Цей документ підготовлений Дослідницькою службою Верховної Ради України як довідковий інформаційно-аналітичний матеріал. Інформація та позиції, викладені в документі, не є офіційною позицією Верховної Ради України, її органів або посадових осіб. Цей документ може бути цитований, відтворений та перекладений для некомерційних цілей за умови відповідного посилання на джерело.*